



# Ondrejove LISTY

Mesačník farnosti KOPRIVNICA  
ročník II.

číslo 2/2014

## Odpustky

Náš cirkevný a s ním spojený sviatostný a modlitbový život, nám často prináša možnosť získavania odpustkov. Keďže aj blížiace sa pôstne obdobie nám ponúka túto možnosť, venujeme tejto téme aspoň pár riadkov.

Definícia nám hovorí, že odpustky sú odpustenie časného trestu pred Bohom, za hriechy, ktoré sú už odpustené. Najprv problém hriechu. Ten má dvojaký následok. Ťažký hriech nás zbavuje spoločensťva s Bohom. Robí nás neschopnými večného života. Jeho strata je večný trest. Sviatosť zmierenia je nevyhnutná, aby sme dosiahli odpustenie týchto ťažkých, resp. smrteľných hriechov. Zároveň sa nám odpúšťajú aj večné tresty za tieto hriechy. Lenže každý hriech, aj ten ľahký, má za následok nezdravé pripútanie k stvoreniu, ktoré potrebujú očistenie. Buď tu na zemi, alebo po smrti, v stave nazývanom očistec. Toto očistenie oslobodzuje od takzvaného časného trestu za hriech. Obidva tieto tresty (večný a časný) sa nemajú chápať ako nejaký druh pomsty, ktorou nás azda Boh postihuje. Trest vždy vychádza zo

samočného hriechu, ktorý sme spáchali my. Slobodne a dobrovoľne. Práve v tom vidíme veľkosť Božej lásky a milosrdenstva, že nám odpúšťa nielen hriechy, ale že aj napráva zlo, ktoré sme hriechom spáchali.

A zlo je možné odstrániť len dobrom. Duchovné dobrá voláme aj pokladom Cirkvi. Je to nekonečná a nevyčerpatelná hodnota, ktorú majú u Boha zásluhy Ježiša Krista, obetované za to, aby celé ľudstvo bolo oslobodené od hriechu a dosiahlo spoločensťva s Otcom. Do tohto pokladu patrí aj hodnota modlitieb a skutkov Panny Márie a všetkých svätých, ktorí tým že pracovali na svojej spáse, prispeli aj k spáse nás všetkých. Práve z tohto pokladu, prostredníctvom Cirkvi, veriaci dosahuje od Otca milosrdenstiev, odpustenie časných trestov, ktoré si zasluhuje za svoje hriechy. Cirkvev tým kresťanovi nielen prichádza na pomoc, ale ho aj povzbudzuje, aby konal skutky nábožnosti, pokánia a lásky.

Práve v Cirkvi môžeme naplno prežívať tajomstvo a účinky Božieho milosrdenstva, bez ktorého sami nie sme schopní ani napraviť zlé veci, ani konať pravé dobro.

*Milan Supek, farár*

